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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
REN IDROTT 2009

ORGANISATION 2009 
Stiftelsen Ren Idrott bestod av följande personer 
och organisation 2009:

REN IDROTT AMBASSADÖRER:  
Helene Alfredsson, Marcus Allbäck, Lina 
Andersson, Patrik Andersson, Malin Baryard, 
Kajsa Bergqvist, Jonas Björkman, Håkan Dahlby, 
Stefan Edberg, Per Elofsson, Thobias Fredriksson, 
Björn Ferry, Malin Hamilton, Stefan Holm, Emma 
Igelström, Thomas Johansson, Helena Jonsson, 
Josefi n Lillhage, Caroline Jönsson, Jörgen 
Jönsson, Charlotte Kalla, Anna-Karin Kammerling, 
Carolina Klüft, Patrik Klüft, Robert Kronberg, Erica 
Lamprecht, Jimisola Laursen, David Lega, Björn 
Lind, Anna Lindberg, Hanna Ljungberg, Susanne 
Ljungskog, Stefan Lövgren, Hanna Marklund, 
Kim Martin, Olof Mellberg, Henrik Nilsson, 
Mattias Nilsson, Jan Nilsson, Lisa Nordén, Tina 
Nordlund, Stefan Nystrand, Anders Olsson, Anna 
Olsson, Christian Olsson, Staffan Olsson, Markus 
Oscarsson, Anja Pärson, Richard Richardsson, 
Paolo Roberto, Lotta Schelin, Caroline Seger, 
Victoria Svensson, Johanna Sjöberg, Sarah 
Sjöström, Ingemar Stenmark, Staffan Strand, 
Veronica Wagner, Magnus Wislander.

STYRELSE:  
Håkan Dahlby, Per Elofsson, Per Ericsson, Mia 
Sparrow, Dan Åkesson samt Hans G Svensson, 
ordförande.

ADVISORY BOARD:  
Arne Ljungqvist, Staffan Sahlström samt en av 
stiftelsens idrottare.

ADMINISTRATION:  
Skandikon

VERKSAMHETSCHEF:  
 Mia Sparrow

SAMARBETSPARTNER:  
Skandia, Skandikon, Svenska Spel, Nordic Hotels, 
Svenska Fotbollsakademin

BIDRAGSGIVARE:  
Donatorer samt företag som beslutat att stödja Ren 
Idrotts arbete genom att skänka en summa pengar 
till vår verksamhet. Dessa pengar har oavkortat gått 
till vår dagliga verksamhet och om så bidragsgivaren 
önskat till ett riktat projekt.

BAKGRUND 

Stiftelsen Ren Idrott (2002) representerar den svenska idrottens fair play 
och tävlande under lika förutsättningar. Stiftelsens representeras av 

Sveriges mest kända idrottare inom respektive idrott och Ren Idrott har 
under året 2009 utökat antalet ambassadörer till 59 st. 

Ren Idrott har som övergripande mål att motverka bruket av dopingpreparat, 
att öka medvetenheten och kunskapen hos ledare och aktiva samt att genom en 
ökad medvetenhet hos allmänheten skapa en opinion för en dopingfri generation. 

Kunskapen skall verka i förebyggande syfte och stärka etik, moral och värderingar, 
vilket på sikt motverkar användandet av doping och droger inom idrotten. 

Ren Idrotts primära målgrupp är idrottsledare och idrottande barn och ungdomar 
mellan 8-16 år och deras föräldrar, idrottsutövare i Sverige samt 

opinionsbildare inom främst skolor och media.
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FÖRORD 

Den solida grund som lagts under de senaste åren har 
visats sig stark under året som gått. Vi har stärkt våra 
mål och strävat efter att ge kontinuerlig information 
till vår målgrupp samt skapa en etablering av vår 
verksamhet inom och utanför givna ramar. Vårt mål 
är att kontinuerligt stärka och bygga Ren Idrott som 
ett givet och vedertaget begrepp inom antidoping, 
att identifi era vår inriktning och mål samt att utöka 
och arbeta upp ett brett nätverk för att komplettera 
vår redan befi ntliga och starka kunskapsbank. I vår 
tillbakablick på åren 2002-2009 och i vår berättelse 
kan vi konstatera att stora delar av satta mål har 
uppnåtts, lagt grund för nya samarbetsavtal samt 
påvisat en utökad närvaro av Ren Idrott. 

Året har präglats av gott och ont och vi kan i vår 
summering av året bekräfta att vi uteslutit en av 
våra ambassadörer. Med en inbyggd genuin styrka 
hos våra ambassadörer och en stor förståelse 
från samarbetspartners och supporters har Ren 
Idrott gått stärkt ur detta, och vår tillbakablick ger 
oss en klar bild av Ren Idrotts givna plats i sporten 
och samhället. Vårt arbete kräver en drivande 
organisation och styrelse. Inför kommande år är 
målsättningen att fokusera på den plan som lagts 
och som vår vision 2010 påvisar, nämligen, att ta 
ytterligare ett steg mot målet; att bli ”ett ledande 
kunskapscentrum om doping”. 

Vi har äntligen börjat se en enad front för en 
dopingfri sport. Ren Idrott har funnits med och mer 
och mer ser vi hur media och samarbetspartners 
vänder sig till stiftelsen för att utnyttja vår och 
komplettera sin egen kunskapsbank när det gäller 
ett förebyggande antidopingarbete. Vårt arbete 
inom Ren Idrott gör skillnad och det är med stolthet 
vi under 2009 kan konstatera att vi nu är 59 stycken 
ambassadörer som aktivt driver och står för ett 
budskap om en Ren Idrott.

IDROTTSSTJÄRNOR REPRESENTERAR 
Ren Idrott representeras av Sveriges mest kända 
idrottare inom respektive idrott. Idrottarnas mediala 
attraktionskraft och förtroendet de har bland 
allmänheten, är grunden för stiftelsens trovärdighet 

och möjliggör dess existens. Detta är en tidlös idé 
och har således även full bärkraft för framtiden. 
Ambassadörerna fi nns representerade i två grupper. 
Aktiva samt Veteran.

Stiftelsen har sedan tidigare avtal med följande 
idrottare:  

Under året 2009 utökades Ambassadörsskaran 
med fyra och avtal skrevs med följande idrottare:

Malin Hamilton, Mattias Nilsson, Anders Olsson 
samt Sarah Sjöström

 VERKSAMHET 2009 
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DOPINGTESTER 
För att säkerställa trovärdigheten, samt ge en garanti 
till våra samarbetspartners och fi nansiärer, avsäger 
sig Ren Idrotts ambassadörer all användning av 
otillåtna preparat och kosttillägg. 
I deras roll som ambassadör skall de agera föredöme 
för nästa generation idrottare samt genomgå 
ytterligare dopingtester. Dessa tester fi nansieras av 
stiftelsen. 

Ren Idrott har sedan 2003 ett samarbetsavtal 
med Riksidrottsförbundet (RF), som hanterar 
och redovisar dessa dopingtester. Stiftelsen har 
tillsammans med RF säkerställt att samtliga aktiva 
ambassadörer ingår i detta dopingtestprogram. 
Avtalet med RF utvärderas och förlängs på årlig 
basis. Ren Idrott och RF har regelbundna möten 
för uppdatering, hantering samt utfall av dessa 
dopingtester som publiceras på Ren Idrotts hem-
sida. 

Beslut att åter förlänga samarbetsavtalet gjordes 
i november 2009.

ORGANISATION OCH KANSLI 
Ren Idrotts kansli fl yttade till nya lokaler under 
2009. Fortfarande lokaliserat i Ljusdals kommun i 
de vackra Hälsingskogarna drivs det dagliga arbetet 
av Ren Idrotts verksamhetschef. Kansliet har under 
de senaste åren arbetat upp verksamheten till 
en utökad närvaro i föreningar, skolor och bland 
arrangörer. Detta har stärkt varumärket Ren Idrott. 
Vi kan konstatera en ökat kännedom om vår stiftelse 
och har även sett en ökad närvaro i media och 
press. 

Under 2008 startade kansliet ett samarbeten 
med lokal press och skola och även under 
2009 drivs initierade projekt tillsammans med 
verksamhetschefen. Den utökade verksamheten 
har inneburit att kansliet under perioder tillsatt extra 
personal för administrativt arbete. 

Ren Idrott anammar en föränderlig värld 
och en organisation växer med öppenhet. I vår 
verksamhetsplan ingår alltid vidareutbildning för 
ambassadörer och övrig personal. Ren Idrott 
har under 2008/2009 fortsatt att stödja den 
antidopingkurs som ges via Högskolan i Gävle.

Idag har kursen genomförts under fyra (4) 
terminer med start igen våren 2010. Kursen ges på 
svenska och engelska.

STYRELSE 
Ren Idrotts styrelse beslutade att under 2009 
utöka antalet suppleanter i styrelsen med två. Nya 

suppleanter sedan våren 2009 är ambassadören och 
sportskytten Håkan Dahlby samt verksamhetschef 
Mia Sparrow.

OPINIONSUNDERSÖKNING 2009  
I maj månad 2009 genomförde Ren Idrott sin tredje 
opinionsundersökning med hjälp av företaget 
United Minds. I undersökningen deltog 1008 
ungdomar i åldrarna 12 till 25 år. Årets siffror 
avslöjar skrämmande resultat där en ökad tolerans 
för doping och en dyster syn på prestationer 
presenteras. Vi har valt att visa några av resultaten. 
Hela opinionsundersökningen går att ladda ner på 
Ren Idrotts hemsida, www.renidrott.se.

► 35,7% av ungdomar 15-25 år tror att dopingen 
kommer att öka

► 15-17-åringarna är de som främst menar att 
killar med mycket muskler har lättare att få 
tjejer

► 47% av ungdomar 12-14 år är tveksam till 
att man kan bli världsmästare på 100m utan 
otillåtna preparat

Vidare påvisar undersökningen tydliga in dikationer 
om att doping inte bara används inom den sportsliga 
arenan. 

Otillåtna preparat har blivit en källa och ett svar 
på snabba resultat vad gäller att uppnå kroppsideal 
och stärka sin självkänsla. Ren Idrotts undersökning 
påvisade även ett ökat intag och användande av 
kosttillägg bland barn och ungdomar i Sverige. 

► 59% av killar 15-25 år kan tänka sig använda 
kosttillskott för att förbättra sina resultat

► 65,9% av ungdomar 15-25 år anser att an-
vändande av kosttillskott borde klassifi ceras 
som doping 

Uppgifter och fakta från 2005/2007/2009-års 
undersökningar har legat som grund till beslut om 
riktade insatser och långsiktiga projekt.

AMBASSADÖR UTESLUTEN 
Redan under våren fi ck Ren Idrott uppgifter om att 
en av ambassadörerna tagits in till förhör gällande 
narkotikainnehav. Domen kom under sensommaren. 
Ambassadören dömdes skyldig till ringa dopingbrott 
och dagsböter. 

I samband med domen fi ck ambassadören 
lämna sitt uppdrag för stiftelsen. 
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FACEBOOK 
Under sensommaren 2009 startade Ren Idrott 
Fanclub på Facebook. Sidan uppdateras dagligen 
med antidoping/doping information och nyheter från 
hela världen. Detta sker primärt på svenska men 
även på engelska. Ren Idrotts Fanclub har attraherat 
nästa 1000 medlemmar och vi växer dagligen. 

Vi ser detta forum som ett smidigt och enkelt sätt 
att kommunicera, debattera och enas i kampen för 
en dopingfri sport.  

HEMSIDA OCH BLOGG 
Hemsida och blogg har under året 2009 ytterligare 
befäst sin position som en bra informationskälla och 
fl öde av nyheter inom organisationen. Ren Idrotts 
Blogg som initierades under slutet av 2008 har 
många besökare och vi ser fram emot att utöka detta 
debattforum och bjuda in till ytterligare aktivitet.

SUPPORTERKLUBB 
Ren Idrotts Supporterklubb har under 2009 fått 
in ytterligare medlemmar och idag har klubben ett 
50-tal medlemmar. 

NYHETSBREV 
Ren Idrotts Nyhetsbrev fi ck sin start under 2009. 
Nyhetsbrevet distribueras, via email fyra gånger 
per år. Syftet är att ge våra medlemmar, kunder 
och samarbetspartners en inblick i arbetet som 
bedrivs inom organisationen, förstahandsnyheter 
och djupdykningar bland våra ambassadörer och i 
sportens värld. Varje utgåva av nyhetsbrevet har ett 
tema. 

SMS-TJÄNST FÖR GÅVOR 
Under hösten 2009 öppnade Ren Idrott upp för 
att via SMS stödja stiftelsen och vår verksamhet. 
Tillsammans med företaget MyPay har alla nu 
möjlighet att skänka 50 kronor till verksamheten via 
729 30. Denna tjänst används i interna samt externa 
kampanjer.

FÖRELÄSNINGAR
OCH PR-AKTIVITETER 
Året som gått har varit intensivt. Ren Idrott kan i vår 
tillbakablick konstatera att vi under 2009 haft ett 
antal uppdrag både inom föreningslivet, skolorna, 
näringsliv samt vid sportevenemang.

Första kvartalet inleddes med den spektakulära 
Svenska Idrottsgalan där ett antal av Ren Idrotts 
ambassadörer nominerats och belönats för fi na 
sportsliga insatser. I samarbete med DN Galans 

organisation och Nordic Hotel genomförde Ren 
Idrott en lyckad kundaktivitet.  Ren Idrott fanns 
på plats på ett antal events bl.a. VC i Skidskytte i 
Östersund och GE Galan (Friidrott) i Stockholm. 

Andra kvartalet fokuserades på projekt och 
administrativt arbete inom vår organisation. 
Det var även en tidsperiod som innehöll många 
initierade samt diskuterade samarbetsmöjligheter. 
Pågående projekt tog mycket av vår tid Ren Idrott 
hann dessutom med att delta i ett antal seminarier 
och events. Funderingar på att öppna upp 
gränserna för internationellt samarbete är med i vår 
verksamhetsplan och det fi nns idag ett stort intresse 
från våra nordiska grannländer att anamma och 
initiera liknande upplägg. Vi har under 2009 även 
vidgat detta utanför de nordiska gränserna. 

Tredje kvartalet gav Ren Idrott en möjlighet att 
fokusera på kommande planering inför hösten samt 
den årliga ambassadörsträffen som genomförs i 
samband med DN Galan (se Idrottsevenemant 
2009). Ren Idrott hade en stark närvaro. Vi fi ck, 
tillsammans med våra kunder ta del av en uppdatering 
av det forskningsprojekt vi stöder; Idrottsrelaterade 
Skador samt uppleva en friidrottsfest med mersmak. 
Under DN Galan lanserades Ren Idrotts nya 
SMS-tjänst som ger alla har möjlighet att stödja 
vår verksamhet. Under DN Galans invigning fi ck 
Stiftelsen ta emot Nordic Hotels Hederspris samt ge 
ut sitt eget ”Ren Idrotts Pris”. 2009-års pris delades 
mellan skidskytten Mattias Nilsson och Wolfgang 
Pichler. Ren Idrott gav under perioden ett antal 
föreläsningar för förening och näringsliv. 

Fjärde kvartalet följde med samma intensitet 
som tidigare. Ren Idrott genomförde ett antal 
föreläsningar och började förberedelser inför 
kommande skoltermin. Arbetet med Projektet ”Av 
Ungdom för Ungdom” i samarbete med BRIS, upptog 
stora delar av arbetet och det lanserades även 
genom Ren Idrotts Fanclub på Facebook. Det kom 
snabbt att bli ett populärt och välbesökt mål för de 
som stödjer vårt arbete. I dag har Ren Idrotts fanclub 
närmare 1000 fans. En antal mindre kampanjer och 
annonsering i samarbete med ungdomstidningen 
Piraya ägde rum. Vi kan konstatera att Ren Idrott 
under året 2009 haft en bra närvaro i media.

REN IDROTT I DEBATT 
Under våren 2009 inledde Ren Idrott ett 
samarbete med BRIS (Barnens Rätt i Samhället). 
I undersökningar och projekt hade båda orga-
nisationer fått indikationer på att doping och droger 
inte bara fanns inom den sportsliga arenan utan 
mycket rotat i samhället i stort och speciellt hos 
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mycket unga människor. För att integrera och 
utnyttja varandras kunskaper och kontaktytor beslöt 
Ren Idrott och BRIS att, under Almedals-veckan 
på Gotland, initiera och inbjuda till debatt under 
temat: ”Barns bristande självkänsla – är doping 
svaret”. Detta skapade rubriker och debatt i media 
där ett par gemensamma artiklar publicerades i 
bl.a. Aftonbladet. Som följd av detta har Ren Idrott 
och BRIS beslutat att fortsätta sitt gemensamma 
samarbete och partnerna sitter nu med ett utkast 
till projektplan för ett första gemensamt projekt 
”Av Ungdom för Ungdom”. Ett forum i webbens 
värld där dörrar öppnas för ungdomar att diskutera 
och få bra information. Ren Idrott fanns även med i 
DN Debatt med inlägg två gånger under året.

AMBASSADÖRSTRÄFFAR, 
IDROTTSEVENEMANG SAMT
KUNDAKTVITETER 
Ren Idrott har under 2009 varit närvarande på ett 
antal idrottsarrangemang runt om i Sverige där vi 
representerats av våra ambassadörer samt genom 
direkta åtaganden och föreläsningar. Vi har i vår 
verksamhetsberättelse valt att lyfta fram några av 
dessa events. DN Galan fi nns väl dokumenterad 
då Ren Idrott i samband med detta event kör sin 
egen ambassadörsträff. Syftet med Ren Idrotts 
interna träffar är att under enkla och informativa 
förhållanden kombinera en möjlighet till att träffas, 
diskutera vårt åtagande och vår verksamhet samt 
dela med sig av sina erfarenheter i vad gäller doping 
och antidopingarbete. 

Stiftelses mål är att bjuda in intressanta och 
aktuella gästföreläsare i och kring ämnet samt ge 
våra ambassadörer en möjlighet att uppleva en 
annan sport än sin egen. Ren Idrotts interna träffar 
bör ligga parallellt med ett tävlingsarrangemang.

SVENSKA IDROTTSGALAN 2009 
Traditionellt börjar sportåret med en hyllning till 
våra stora och många Idrottsprofi ler och deras 
framgångar inom respektive sport. Svenska 
Idrottsgalan 2009 kom att bli ett lyckat samarbete 
och kundaktivitet i samarbete mellan Ren Idrott, 
DN Galan och Nordic Hotels. Många av våra 
ambassadörer var nominerade och följande fi ck ta 
emot pris: Jerringpriset/Årets prestation; Charlotte 
Kalla och Årets nykomling; Sarah Sjöström. Ren 
Idrott är mycket stolt över våra ambassadörers 
framgångar.

SPRINTEN RUNT SLOTTET, 
STOCKHOLM 2009 
Årets sprint bjöd på strålande kallt vinterväder och 
genom Swedbank var Ren Idrotts styrelse inbjuden 
at ta del av dagens föreläsning på Grand Hotel och 
sprinttävlingen. Representanter från Stockholm 
Stad delade med sig om tankar kring hur Stockholm 
skall lansera sig och bli en given eventstad och hur 
den då planerade Swedbank Arena kan komma att 
ha en given plats och funktion. 

Våra skidåkande ambassadörer fanns på plats 
och Anna Olsson visade redan då att hon åter var 
ett namn att räkna med i världseliten. 

IAAF SUPER GRAND PRIX DN GALAN,
STOCKHOLM AUGUSTI 2009 
Ren Idrott har som tradition att medverka under 
DN Galans tävlingsdagar som 2009 var förlagda i 
augusti. Dessa dagar var också till för Ren Idrotts 
ambassadörsträff, där vi tillsammans med sponsorer 
och samarbetspartners bjöd in till spännande 
program och friidrottsfest. 

DN Galan har under åren utökat sitt program 
och utbud. Arrangemanget kring och med DN 
Galans organisation innehåller en hel vecka av 
idrottsupplevelser. För Ren Idrotts räkning är detta 
både inspirerande, ger bredd till hur vi bäst kan 
presentera och få ut vårt budskap.

 Vår egen interna träff sker alltid på DN 
Galans tävlingsdag. Årets träff lades i samband 
med DN Seminar där Ren Idrott fi ck tillfälle att 
lyssna till en redovisning av det forskningsprojekt 
”Idrottsrelaterade skador” som stiftelsen stödjer.
Projekt ledare Jenny Jacobsson fanns på plats.

Eftermiddagen följdes av vår egen kundaktivitet.  
Inför inbjudna kunder från Skandikon samt 
Skandia höll vår dubbeltrappskytt Håkan Dahlby 
en uppskattad föreläsning med rubriken ”CSR” 
(Corporate Social Responsibility).  

 Friidrottsfesten på Stadion är unik. Ren Idrott 
kunde räkna in 90 personer. Ambassadörer 
och gäster fi ck uppleva en trevlig kväll med god 
underhållning och spännande tävlingar. 

DN GALAN YOUTH 
Dagarna efter DN Galan var det ungdomarnas 
tur att inta Stockholm Stadion. Ren Idrott följde 
med. Under två dagar avgjordes färgsprakande 
friidrottsgala och tävlingar för ungdomar mellan 
12-19 år. Årets upplägg gav stiftelsen möjlighet att 
fi nnas med både på innerplan och i sponsortält. 
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Under dessa två dagar fanns tillfälle att ta Ren 
Idrotts antidopingtest som visar deltagarens 
kunskap och attityd. Ren Idrott guidade och hjälpte 
omkring hundra ungdomar att genomföra testet. 
Medverkande belönades med diplom, klistermärken 
och Ren Idrott pins. Många tog tillfället iakt att 
träffa ambassadörer som kom förbi och Ren Idrotts 
ambassadörer var även involverad i intervjuer samt 
prisutdelning. Förutom den information som gavs ut 
anordnade Ren Idrott kringaktiviteter. ”Stillastående 
längdhopp” attraherade stora grupper, i alla åldrar, 
med tävlingslust och vinnaraptit. Fyra vinnare 
korades och dessa blev stolta ägare av både Ren 
Idrotts t-shirt och diplom. 

REN IDROTTS PRIS 2009 
Ren Idrott instiftade 2002 ett årligt återkommande 
pris för att uppmärksamma de ledare som gör 
insatser mot bruket av otillåtna preparat. Priset som 
består av 25.000 kr, har följande statuter:

”Ren Idrotts pris skall varje år tilldelas en person 
som har värnat om idrottens grundvärderingar om 
en ren idrott och fair play.” 

Priset utdelas i samband med samband med 
invignings ceremoni av DN Galan. 

Under årens lopp kan nämnas pristagare som 
Ulf Karlsson, Marika Domanski-Lyfors, Bengt 
Saltin, Arne Ljungqvist, Tommy Moberg samt Rajne 
Söderberg.

Ren Idrotts Pris 2009 tilldelades Skidskytten 
Mattias Nilsson samt Tränaren Wolfgang Pichler.

MOTIVERING:
Mattias Nilsson visade ett starkt ställnings-
tagande och kraftfullt agerande i samband 
med de dopingskandaler som drabbade 
sporten denna vinter. Detta både gentemot sitt 
internationella förbund och genom många, raka 
uttalanden i media. Mattias Nilsson var verkligen 
en förgrundsfi gur i debatten och han fi ck, som vi 
vet, ta emot inte bara kritik utan även direkta hot 
för dessa uttalanden.

Mattias sa själv: ”Lever man som jag med 
skidskytte dygnet runt blir man naturligtvis 
uppmärksam på de orättvisor som fi nns. Jag tror 
det gäller alla yrken förresten, att man reagerar 
på dem som tar genvägar. Dom andra kommer 
att fortsätta som dom inte vet nåt.”

Landslagets tränare Wolfgang Pichler 
stöttade Mattias till 100 % och lyckades 
hantera den press som skapades samt drev 
dopingfrågan hårt inom IBU.

REN TRÄFF 
I samarbete med DN Galan organisationen 
planerade och genomförde Ren Idrott en gemensam 
kundaktivitet – Ren Träff. Värdparet Pia Hansen och 
Håkan Dahlby, båda meriterade skyttar, guidade våra 
gäster igenom en trevlig och skjutglad eftermiddag 
på Haninge skjutbana. Eftermiddagen avslutades 
med en gemensam middag.

WORLD ANTIDOPING AGENCY
(WADA), STOCKHOLM  
Under tiden den 1-2 december 2009 samlades 
WADA (World Antidoping Agency) i Stockholm för 
sitt ”Executive Board Meeting” samt fi rande av sitt 
10-års jubileum. Under mötesdagen fanns Ren 
Idrott på plats med presentation av vår organisation 
och bildspel. WADA-representanterna fi ck möjlighet 
att träffa två av våra ambassadörer, Johanna 
Sjöberg samt Håkan Dahlby. Det blev ett givande 
och intressant möte.

 PROJEKT 2009 

Ren Idrott har under året drivit redan initierade 
projekt vidare. Våra projekt, som är baserade och 
utformade efter väl genomförda undersökningar 
och behovsanalyser, kommer att ha långtgående 
effekter. Vi genomför våra projekt i samverkan med 
våra samarbetspartners. 

REN IDROTTS DAG I SKOLAN 
”Av Ungdom för Ungdom”

Under 2006 initierades det samt lades fram ett förslag 
på hur Stiftelsen Ren Idrott skall implementera 
och genomföra ett riksomfattande projekt som går 
under namnet ”Ren Idrotts Dag i Skolan”. Syftet 
med projektet och motiveringen till att driva detta 
handlar om den bild av elitidrott som massmedia 
skapar och hur denna bild påverkar idrottande 
och andra ungdomar samt barn, ledare, lärare och 
föräldrar. Den bild som presenteras är fantastiska 
idrottsprestationer men samtidigt en självklar sida 
av elitidrottens dopingproblem. Detta är varken 
sant eller bra. Projektet ”Ren Idrotts Dag i Skolan” 
är en informations- och aktivitetskampanj där Ren 
Idrott vill lyfta fram individuella presentationer samt 
förändra attityden gentemot doping inom idrott. 

I samband med den opinionsundersökning som 
gjordes i maj 2009 började en annan vinkling ta form 
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för det aktuella projektet. Under hösten har Ren Idrott 
tillsammans med BRIS utökat sin projektplan för att i 
ett gemensamt nätverk utöka upptagningsområden 
och antal ungdomar. Grunden baseras på att driva 
projektet ”Med ungdomar – för ungdomar”. Till grund 
ligger separata undersökningar och ett växande 
samhällsproblem vad gäller ökad tolerans och 
användande av doping och droger. Ett problem som 
inte enbart rör sig på den sportsliga arenan utan har 
befäst sin närvaro ute på skolor och i samhället.

Ren Idrotts opinionsundersökningar, 2005/07/09 
har gett oss underlag för att identifi era målgrupp och 
fi nna bäst lämpade forum för projektet. Ren Idrott 
och BRIS skall gemensamt ansöka om ekonomiska 
medel för att driva projektet vidare.

PROJEKT RENT MÅL 
Ren Idrott har sedan 2007 ett samarbete med 
Svenska Fotbollsakademin (SvFA). Projektet har 
under 2009 drivits vidare med syftet är att Ren Idrott 
ska tillföra kunskap och information om doping och 
droger till de aktiva ungdomarna samt ledare/tränare. 
SvFA har genomfört ett antal omorganisationer och 
vi kommer nu att driva fram en mer detaljerad plan 
för hur vår kunskapsbank bäst kan utnyttjas i SvFA´s 
utbildningsprogram. Projektet sträcker sig till hösten 
2010. Ren Idrott fanns även med och stödde den 
stora internationella konferens som SVFA höll på 
Bosön i december.

STÖD TILL FORSKNINGSPROJEKT 
Under 2009 fi ck Ren Idrott förfrågan om att stödja 
ett antal forskningsprojekt och styrelsen beslöt 
att stödja projektet: ”Idrottsrelaterade skador” med 
25 000 kronor. Projektet genomförs I samarbete med 
Linköpings Universitet. Det är cirka 170 seniorer och 
130 juniorer som tackat ja till att vara med i studien. 
En unik studie i sitt slag

NORDIC HOTELS HEDERSPRIS 
Ren Idrott fi ck, i samband med DN Galan, sommaren 
2009 ta emot Nordic Sea Hotels Hederspris. Något 
vi är oerhört stolta över. Priset överlämnades med 
motiveringen: 

”Som offi ciellt hotell för DN Galan, har vi haft nöjet 
att välkomna fl era av Ren Idrotts ambassadörer 
genom åren. Vi vill nu visa vårt stöd för deras 
beundransvärda insatser för en dopingfri sport. Ren 
Idrotts verksamhet är ett föredöme och en inspiration 
för nästa generations idrottare”. 

STYRELSENS SUMMERING AV ÅRET 
I ett år som blandats med framgång och motgång 
kan styrelsen i sin tillbakablick konstatera att 
styrkan i organisationen Ren Idrott bottnar i ett starkt 
ställningstagande, engagemang och en tilltro till att 
man gjort ett rätt val. Tillsammans har vi tacklat 
medial uppmärksamhet på ett mycket positivt sätt. 
Aktiviteterna inom stiftelsen har varit många och det 
är glädjande att se att vår kunskapsbank och vår 
information når ut till så många, men många måste 
bli fl er. 

Skrämmande siffror från vår egen opinions-
undersökning påvisar en oroväckande ökning, 
och användning, av doping. Detta inte bara inom 
sportens värld. Doping har blivit svar på hur man 
kan uppnå, i media uppmålade kroppsideal. Vi kan 
inte tillåta detta. 

Vidare kan styrelsen i sin summering åter se 
tillbaka på ett år som tagit Ren Idrott ytterligare 
ett steg närmare sin vision att bli ”ett ledande 
kunskapscentrum om doping”.

STYRELSENS TACK 
Styrelsen vill ge ett stort tack till våra ambassadörer. 
Ert engagemang och vilja är gränslös.

Styrelsen vill även tacka alla samarbetspartners, 
sponsorer, medarbetare samt media för det gångna 
året. Ert stöd har varit värdefullt och vi ser fram emot 
ett fortsatt givande samarbete 2010.

Stockholm 2010-01-17

Hans G Svensson
Ordförande

Mia Sparrow
Verksamhetschef


